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VANDRÅDET - en sammenslutning af vandværker i Viborg Kommune 

 
Referat af bestyrelsesmøde 

nr. 35 
i Vandrådet i Viborg 

 
  

Mødetid og sted: 08-02-2016 Bøssemagervej 8, 8800 Viborg 

  
Mødedeltagere: Jens Ole Skovgaard Jensen (JOS) 

Mogens Brems Knudsen (MBK) 
Børge Rosborg (BR) 
Ingvard H. Pedersen (IHP) 
Flemming Herman (FH) 

Fraværende: Suppleant Svend Erik Christensen (SEC) 

Referent: Jette Løgstrup (JL) 

  

 
Dagsorden/referat 
 
1. Drøftelse af betaling for måleroplysninger 
2. Evaluering af regionsvandrådsmødet onsdag den 3/2-2016 
3. Planlægning af aktiviteter  

 
 
Ad 1) Flemming Herman, som er Vandchef for Energi Viborg Vand A/S, fortalte kort om sit virke i 

vandforsyningen. 
Flemming deltog i mødet dels pga. første punkt på dagsordenen, som er et varmt emne 
og dels benchmarking, som er en stor faktor. 
Flemming forklarede og fremlagde tingene, for både forbrugere som var tilsluttet Viborg 
spildevandssystem og forbrugere som er tilsluttet tømningsordning – altså egen 
septiktank. Forbrugere som har egen tank er udenfor ordningen og skal stadig 
vederlagsfrit indgive målerdata. 
For nogle år siden blev der indgået en kontrakt ved Viborg kommune omkring de her 
målerdata for forbrugere, som er tilsluttet Viborg spildevand, og beløbet som var ca. 27 kr. 
i 2007 er i dag på 32 kr/målerdata, altså index reguleret. Det kan nemt blive en 
kompliceret sag med de her regninger, og pengene kører i ring, kan man sige. JOS ser 
det som et problem, idet indtjeningen for vandværkerne er indregnet i budgettet. 
Omvendt må vandværkerne ikke have for mange penge på kistebunden.  
Randers og Silkeborg ligger omkring 12 kr/målerdata og Aarhus lidt højere, derfor virker 
det lidt dyrt i Viborg kommune. 
 
Konkurrencestyrelsen er overordnet inde over for at undgå karteldannelse. Der må altså 
ikke meldes en pris ud fra centralt sted. 
Vi venter på at Vandværksforeningen spiller ud. Vi ønsker en afklaring, så vi kan anbefale 
vore vandværker hvilket beløb, de skal have. 

 
Ad 2) Til regionsrådsmødet var der omkring 18 deltagere. 

Der var 2 indlæg fra hhv. Leif Koch (lækagesøgning) og Xylem pumper (Flygt). 
Man kan tilmelde sig Nyhedsbrevet fra Danske Vandværker, som udkommer hver fredag, 
hvis man er interesseret. 

 
 
 



Ad 3)  En praktisk oplysning er at Vandtech finder sted i år i København. Der er ingen planlagte 
ture derover, men det overvejes. 
VK har i øjeblikket et tillæg til vandforsyningsplanen i høring og Vandrådet udformer et 
høringssvar. Tillægget vil medføre, at der nemmere kan udføres nye private boringer, 
også indenfor vandværkernes forsyningsnet. Vi får derfor svært ved at planlægge 
forsyningsledninger i åbent land. Alle nuværende takster er endvidere beregnet med det 
udgangspunkt, at alle ejendomme på sigt tilsluttes almene vandværker. 
Se endvidere VK’s hjemmesiden http://kommune.viborg.dk/Borger/Natur,-miljoe-og-
affald/Drikkevand-og-grundvand/Afgoerelser-og-hoeringer-drikkevand-og-grundvand 
 
MBK skriver udkast til brev til BR og når dette er klaret af, sendes brevet af sted. 
 
Generalforsamling finder sted tirsdag den 26. april kl. 19.00 til 21.00. 
Tidspunktet kan også ses på vores hjemmeside. 
Ingvard H. Pedersen (IHP) modtager ikke genvalg. 
Mogens Brems Knudsen (MBK) modtager genvalg. 
Suppleant Svend Erik Christensen (SEC) er på valg. 
 
MBK inviterer sædvanen tro Tom som dirigent.  
 
Bestyrelsen mødes kl. 18.30 på MBK’s kontor. 
 
Viborg kommune deltager med emnet boringer og vandforsyningsplan. Der er sikkert også 
andre emner der kan bidrages med. 
 

  
 Øvrige arrangementer i 2016: 
 

Uge 21 nærmere bestemt tirsdag den 24. maj fra kl. 19.00 – ca. 21.30. 
Flygt kontaktes af MBK for indlæg om pumper og energioptimering. Efter dette indlæg 
serveres ostemadder og kaffe/vand. Næste indlæg er stadig lidt uvis, men kommer til at 
omhandle energioptimering. Kildepladsmodellen vil også være interessant. (MBK 
undersøger dette nærmere). 

 
 Uge 44 tirsdag den 1. nov. Fra kl. 19.00 – ca. 21.30. 

Ledningsnettet med indlæg fra Leif Koch eller Tvilum er en mulighed med lækagesøgning 
eller anden drift på ledningsnettet. 
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